

国务院召开第四次廉政工作会议

不允许行政强制拆迁

进一步削减“三公”支出

减少因公出国出境团组数人数

开展公务用车专项治理

各级政府财政预算决算都要向社会公开

今年郑州创建全国文明城市要有新作为

本报讯 昨日,我市召开文明委主任工作会议,全面分析我市创建全国文明城市工作面临的形势和存在的问题,部署今年全国文明城市创建工作。市领导赵建才、丁世显、刘贵新、刘东、王薇出席。

我市从2000年启动创建全国文明城市工作以来,已连续三届荣获创建全国文明城市工作先进城市称号,2009年、2010年连续两年全国文明指数测评名次靠前。经过多年的创建,我市在经济发展、市民素质、城市管理等方面有了长足进步,特别是在流浪儿童保护、公交车乘客让座、社区邻居节、家庭文明代表制、改善人居环境、文明交通等方面成效突出,在全省乃至全国产生了积极影响。

今年,全国文明办将命名第三批全国文明城市,而我市距离《全国文明城市测评体系》要求还有一定差距,存在不少薄弱环节。从自身建设看,群众艺术馆(文化馆)、社区文化场所等硬件建设尚未达标,城市管理有待进一步精细化,未成年人思想道德建设、窗口行业管理需要进一步加强,社区创建环境需要大力整治,市民文明素质有待进一步提升。从外部竞争环境看,兄弟城市之间角逐十分激烈。其中,省会(副省级)城市中广州、济南、长沙、福州、武汉、南昌都具有很强的竞争实力。

按照市委主要领导创建全国文明城市“志在必得、背水一战”的指示精神,我市正在制定切实可行的措施,重点抓好未成年人思想道德建设,社会志愿服务等工作,力保各项工作达到全国文明城市标准。

赵建才指出,全国文明城市创建是带动全局、推动城市方方面面提升的一种有效载体。全市上下要全力以赴,力争通过全国文明城市创建活动,在城市管理和市民素质提升方面有新的作为。

晚报记者 薛璐

我市部署轨道交通2号线拆迁工作,2015年运营

本报讯 轨道交通2号线一期工程5个站点计划4月底前开工,25日,市政府召开轨道交通2号线一期工程拆迁工作协调会,要求雨季前完成所有迁改工作。轨道2号线是一条南北向轨道交通线路,一期工程起点为广播电台站,沿途经花园路—紫荆山路—花寨路—终点向阳路站,全长18.27公里,车站15座,总投资估算104.08亿元,总工期4.5年,预计2015年试运营。1、2号线在市中心紫荆山站相交,构成郑州市轨道交通“十”字形基本骨架。

晚报记者 孙娟 实习生 张婷

2011年食品安全重点工作安排出台

据中国政府网25日消息,国务院办公厅日前印发《2011年食品安全重点工作安排》,明确了食品安全工作的五方面任务。

第一是严厉打击食品安全违法违规行为,包括食用农产品、食品生产加工和进出口、食品流通、餐饮服务各个环节。

第二是突出抓好重点品种综合治理,具体包括:加强乳制品综合治理、加强食用油综合治理、加强保健食品综合治理、加强鲜肉和肉制品综合治理、加强食品添加剂综合治理、加强酒类综合治理。

第三是着力提升企业食品安全管理能力,要监督企业严格落实食品安全管理制度,鼓励支持食品企业推广应用先进管理制度和技术,提高食品行业自律水平。

第四是进一步提高食品安全监管水平,强化地方政府的责任,加强食品安全监管基础设施建设,加大行政执法和责任追究力度,提高食品安全应急能力。

第五是切实加强食品安全宣传教育,加大食品安全宣传培训力度,充分发挥社会和媒体监督作用。 据新华社电

国务院25日召开第四次廉政工作会议,中共中央政治局常委、国务院总理温家宝在会上发表讲话。他强调,要全面贯彻落实中央关于反腐倡廉建设的决策和部署,认真治理领导干部以权谋私和渎职侵权问题,切实加强领导干部廉洁自律,坚决遏制奢侈浪费和形式主义,务求取得廉政建设和反腐败工作新成效。

温家宝指出,一年来,国务院和各级政府按照中央关于反腐倡廉建设的部署,坚决查办大案要案,深入推进制度建设,加强中央重大决策部署贯彻落实的监督检查和资金审计,解决损害群众利益的突出问题,大力压缩行政支出,取得了新的进展。但是,腐败现象在一些领域仍呈易发多发之势,反腐倡廉形势依然严峻,任务十分艰巨。

当前,我国发展面临的形势极为复杂,经济社会发展中一些长期问题和短期问题相互交织,一些社会矛盾比较突出,再加上腐败问题,如果处理不好,产生叠加效应,就可能影响改革发展和社会稳定。各级政府和领导干部一定要从政治和全局的高度,充分认识做好反腐倡廉工作的重要性和紧迫性。今年要重点抓好三方面工作。

(一)认真治理领导干部以权谋私和渎职侵权问题。

一要着力解决招投标方面的突出问题。政府机关干部、领导干部家属及其身边工作人员,国有企业、国有金融机构、高等院校负责人不许以任何形式干预、操纵招投标活动。这要作为一条“高压线”,谁碰就依法处理谁。

二要依法治理土地和房屋征收征用中侵害群众权益问题。认真贯彻落实《城市房地产管理法》和《国有土地上房屋征收与补偿条例》,征收房屋、搬迁、临时安置、停

产停业的补偿,要切实保护群众和市场主体的合法权益。不允许行政强制拆迁,不得采取暴力和威胁等手段强迫搬迁。

三要深化行政体制改革,推进政府职能转变和管理创新。进一步减少一些政府部门过于集中的权力。加快建立决策、执行、监督相互协调又相互制约的运行机制。加强对“一把手”权力行使的监督制约,防止个人独断专行。进一步健全和加强决策责任制度和问责制度。

(二)切实加强领导干部廉洁自律。

一是认真落实领导干部个人事项报告制度。领导干部必须按要求如实报告本人收入、住房、投资、配偶子女从业等事项和配偶子女移居国外境外的情况。加强对制度执行情况的督促检查,真正使这项制度在反腐倡廉、干部作风建设和干部考核使用方面发挥重要作用。

二是坚决整治收送礼金问题。严肃查处领导干部以各种名义收送礼金、有价证券、支付凭证、商业预付卡的行为。

三是加强国有企业负责人廉洁自律。严格规范国有企业负责人职务消费行为,坚决制止与企业经营管理无关的职务消费行为和奢侈消费风气。

(三)坚决遏制奢侈浪费和形式主义。

一是继续严格控制和压缩行政经费。今年各级财政预算安排的“三公”支出要进一步削减。因公出国出境团组数和人数也要减少。开展公务用车专项治理,抓紧研究推进中央国家机关公车管理使用改革,今年拿出改革方案,在一些部门试行。公务出差、公务接待要严格控制在标准内,严格执行标准,严禁赠送礼品,一律吃工作餐。

二是进一步减少会议和文件。政府领导原则上不参加部门会议,要自上而下形成制度。未经批准,不得以政府或部门名义和使用财政资金举办各类论坛、研讨会。

三是继续深化行政经费管理改革。全面推进国库集中收付制度和“公务卡”

改革。两年内将这两项改革覆盖到各级政府及所属预算单位,做到部门行政经费由部门财务审批记账,国库集中支付和动态监控。要进一步清理部门银行账户,任何部门不得让下属单位代存代管资金,否则按违反财经纪律处理。

四是大力推进财政预算决算公开。各级政府财政总预算和总决算、部门预算和决算,以及政府性基金、国有资本经营等预算和决算,都要向社会公开。特别是行政经费,包括出国出境、出差、公务接待、公务用车、会议等支出要详细公开。各类预算执行和决算的审计报告也要向社会公开。 据新华社电



辛卯年
黄帝故里
拜祖大典

郑州晚报与拜祖大典组委会联合推出“晚报拜祖团”

亲临黄帝故里感受拜祖大典

拨打67659999,报名持续中……

史料记载,河南新郑是中华民族人文始祖轩辕黄帝出生、创业、建都之地。每年三月初三这天,世界各地的炎黄子孙都会“回家”寻根拜祖。您是否也想在“三月三”这一天前往黄帝故里参与拜祖大典呢?

昨日,郑州晚报与拜祖大典组委会联合推出“晚报拜祖团”的消息一经发布,就吸引了很多市民的关注,许多市民早上7点多就打进晚报热线电话进行询问和报名。

今日,报名活动还将继续,市民要抓紧时间前来晚报新闻中心报名。

晚报记者 孙娟 实习生 张婷

身在外地的人打电话“占名额”

从昨日清晨开始,很多市民朋友就打电话报名,晚报热线一直接连不断。

“能不能报两个人的名字?”刘女士报名时这样说,“我想带70岁的老母亲一起去拜祖,母亲年纪大了,一直念叨着‘三月三,拜轩辕’,想看看新郑,想到现场去拜谒先祖。”

报完名后,刘女士显得很兴奋,又不间断问拜祖大典时间多长,担心母亲身体站不了那么久。记者答道“只有一个上午,健康老人完全没有问题”,这时刘女士放下了心,“这次终于能借这个机会一偿母亲的心愿。”

其实,报两个名额的市民不在少数,一位年轻的母亲给自己和5岁的女儿报了名。“我就是为了让孩子在小时候就面对祖先,学会感恩,学会缅怀,所以特意带她参加这次活动,希

望她能在拜祖这么庄严的活动中获益。”

“我报我们夫妻俩的名字。”一位70多岁的老先生说话中还带着颤音,“我们这些老人都是从旧社会过来的,看着现在生活这么好,我们不仅要感恩,还不能忘本,就想着跟老伴儿去拜拜祖,年纪大了,机会也不多啦。还得谢谢晚报安排的这次活动。”

此外,就连晚报的广告客户也纷纷表示希望参与此次活动,很多身在外地的人更是提前打电话“占名额”,“我现在在外地出差,这几天赶不回去,你们一定要给我留个名额啊!”一位50多岁的摄影爱好者说。

还想报名的市民今天抓紧时间

今天,晚报还将继续接受市民的报名。如果您想现场祭拜祖先,就赶快来晚报报

名吧。市民只需要交纳680元,就可作为嘉宾参与拜祖大典。

报名的市民都可获得黄帝丝巾一条、祈福牌一块、纪念品一件,届时市民只需按要求按时到达集结地点,由晚报与组委会统一派车出发前往新郑。

不仅如此,晚报将拍下“晚报拜祖团”的200张笑脸,每人写下一句祝福和拜祖感想,刊登在郑州晚报三月初三特刊上。您的祝福和笑脸将与晚报一起送往全市各个角落。

“晚报拜祖团”报名热线:67659999;电子邮件:bettie_sun@163.com。留下您的姓名和联系方式。

您也可以来到郑州市陇海西路与文化宫路交叉口郑州晚报新闻中心现场报名。